

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések másoknál árák szerinti.
 A lap megjelenik minden oml-
 törtékn.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Ha a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adtnak.
 Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.
 Ha a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési névek küldendők
 Kiadóhivataladonos:
FUCHS ANTA L.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Árvaház, szegényház.

Ujpest, május hó 31-én.

Községünk új háza, egy néhány hét mulva teljesen elkészül. Az előjáróság kiköltözik abból a régi épületből, amelyben Ujpest kis, igénytelen községből nagygyá és számottevő községgé fejlődött s beköltözik abba a diszes, modern épületbe, amelyben erejét, tehetségét, Ujpest haladása, további fejlődése, anyagi és erkölcsi jóléte érdekében teljesen ki fogja fejteni.

Ez erő kifejtésnek bizonyára a községi árvaügy és szegényügy rendezése, a községi árvaház és szegényház létesítése lesz az első eredménye.

Midőn községünk ez időszerinti közgyámja hivatalát, az elmúlt év december havának elsején elfoglalta, kijelentettük, hogy ha van ambíciója, elévülhetetlen érdemeket szerezhet magának e téren s felsorolván a reá várakozó tendéket a többi közt arra is figyelmeztettük, hogy:

„Ki kell mennél előbb a község árvaházát annyira bővíteni, hogy abban az összes ujpesti illetőségű árvák és lelen-
 czek el legyenek helyezhetők, mert a gondozásra kiadott árvák nemesak hogy sokba kerülnek a községnek, hanem erkölcsileg és egészségileg is kárt szenvednek.“

Figyelmeztettük továbbá, hogy:

„Az árvaházzal kapcsolatosan fel kellene állítani s be kellene rendezni mielőbb a községi szegényházat, amelynek lakói utcásepréssel, a terek és utcák ültetvényeinek felügyeletével lennének megbízhatók s könnyebb mun-

kára lennének felhasználhatók. Nagyon természetes ebben a szegényházban is, csak azok a szegények kapnának helyet, a kik ujpesti illetőségűek. Az idegenek pedig rögtön illetőségi helyeikre lennének a rendőrség útján szállítandók. Ily módon csakhamar megszabadulna községünk az engedélyes s nem engedélyes koldusoktól, akik már is türethetetlen módon zaklatják a közönséget.“

E fejtetéseink úgy a közgyám, mint az illetékes tényezők teljes helyesléssel találtak s ennek következtében hisz-
 szük és reméljük, hogy az árvaház és szegényház létesítésére vonatkozó alábbi tervezet keresztül-vitele s végrehajtása sem fog az előjáróság és a képviselőtestület kebelében ellenkezésre találni.

Abban a pillanatban, amelyben az előjáróság az új község házába költözik: a régi község házában a telkét az állam veszi birtokába s egy modern iskolát épít azon számunkra, az épület azonban a község szabad rendelkezésére áll. Ennek az épületnek az anyaga pedig még oly egészséges és jó, hogy abból szakszerű lebontás mellett aránylag csekély költséggel egy pompás árvaházat lehet építeni, a mostani községi faiskola telkén.

Ez a faiskola, a községre nézve ugy-
 is holt és meddő terület egyrészt, másrészt pedig elég nagy arra nézve, hogy azon a régi község háza anyagából nem csak elég kényelmes árvaház építhető, hanem még házi kert számára is maradna egy olyan terület, amely nemesak nyári zöldséggel és főzelékekkel bőven elláthatná az árvaház konyháját, hanem a nagyobb árvák a kertészetben

való jártasságot is elsajátíthatnák, aminek az életben is nagy hasznát vehetnék.

Ennek a községi faiskolának a területe magas fekvésű, közel van az erdőhöz, jó levegővel és jó vízzel bír, más szóval egészségi szempontból kifogástalan s ennél az árvaház céljaira alkalmasabb és kedvezőbb terület községünkben nem is létezik.

Az árvaház kérdésének ily módon való megoldása, megoldaná egyszer-
 mind a szegényház kérdését is, mert a mostani árvaházban a szegények megfelelő hajlékot nyernének. sőt mi több, egy csekély összeggel még a népkonyhát is, amelyet a járásbírósi fogház az új község házból kiszorított, ott lehetne berendezni.

Az eszme — őszintén megvalljuk — nem a miénk, de oly helyes, oly észszerű s a kivitelezés aránylag oly csekély költségbe kerül, hogy azt a közgyám, akinek ambíciójában nem csalódtunk, továbbá az előjáróság és a képviselőtestület összes tagjainak a becses figyelmébe a legkomolyabban ajánljuk.

Az árvák és a szegények ügye, az árvaháznak és a szegényháznak illetően berendezésével, még az idén teljesen és véglegesen megoldhatnák s a község terhei e czímen tetemesen apaszthatók lennének, annál is inkább, mert eddig a község, most azonban az állam fizeti a lelen-
 czek tartásdíját, azok hét éves koráig. Ez a tartásdíj tehát szintén a község pénztárába s az árvaház javára foly-
 nék be.

Még egyszer ajánljuk az eszmét az összes tényezők figyelmébe.



A bűn büntetése.

— Elbeszélés —

Írta: Brankovics György

(Folytatás és vége.)

III.

Alfréd egy egészen új világban érezte magát. Ugy tűnt fel előtte minden, mintha valamely tündérmesének a lovagja lett volna s tényleg ha Ilonka nyakérmét nem érezte volna a zsebében, káprázatnak hitte volna az egész dolgot. Mintha szárnyai lettek volna, úgy repült a szálló felé, ahol minden kerülgetés nélkül egyszerűen közölte atyjával a történeteket s áldását kérte frigyéhez.

Csodálkozva bár, de örömmel hallgatta végül fia őszinte vallomását Singopór s végül kijelenté, hogy:

— Helyeslem választásodat. Menyasszonyod szegénysége csak becsesebbé teszi őt előttem. Lelkem terhének legalább az egyik részétől meg fogok szabadulni.

— Szegény atyám — szölla Alfréd gyöngéden — hát nem közölheted vélelem bánatod, lelkib etegséged okát, talán jóvá tehetnének mindent.

— Oh igen, már elhatároztam, hogy elmondok neked mindent, de majd csak a holnapi eljegyzésed után. Ne zavarja meg

ennek a napnak őszhangját, örömét semmiféle keserűség.

— Tehát ebben a nyakéremben van Ilonka atyjának az arezképe... — szölla Singopór, midőn fia elhagyta a szobát s kiment a szabadba, hogy a levegővel, az esti szellővel s a csillagokkal is közölje a boldogságát.

— Mi ez? — kiálta Singopór a nyakérmét felnyitva s az abban rejlő arezképre bámulva — Bonyhády Károly te vagy? O az ő, akit minden vagyonától s az életétől is megfosztottam!

Singopór az egykori Bonyhády Károlynak társa, valódi néven Tárnok Ferencz magára zárta az ajtókat, hogy senki se láthassa lelki küzdelmeit.

— Megbocsáthatsz nekem? kérdé süsögva az arezképtől. Szenvedtem! Retténetes kínokat szenvedtem! A bűnért — nagyon megbűnhődtem! Oh ha itt állnál előttem! Szavait nem folytathatta tovább, egy villám ezikkázott át az égboltozaton s utána hatalmas menydörgés reszkettette meg a levegőt.

Singopór — Tárnok ijedten rezzent össze s nyögve ismételtette:

— Oh igen, van Isten! Isten az, aki szegény ártatlan leányodat fiam elé, eléim vezetted, aki őt menyemmé teszi és így minden, ami az enyém, a leányodé lesz!

Ezalatt a villám s a dörgés egymást kergette. Rettentő égi háboru dult a szabad természetben.

— Még nem vagy kiengesztelve? rebegte a lelkiismeretével küzködő ember, Ilonka

atyjának az arezképet szeméi elé tartva. Oh Istenem, légy irgalmas irántam, szegény bűnös iránt!

Egy félórával később a fürdőhely lelki pásztorát kereste fel s az atyjához kísérte Alfréd. A jó fiu, aki nem is sejtette milyen összefüggés létezik Ilonka nyakérmé s atyjának jelenlegi állapota között, könyvelt szemekkel kérte a lelkészt, hogy csak siessen atyjához s vigasztalja meg hathatósan.

A lelkész nagyon sokáig időzött Singopór — Tárnoknál s amidőn eltávozott tőle: arra kérte Alfrédet hogy kísérje őt a lelkészi lakba, ahol teljes felvilágosítást nyert mindenről s meg tudta azt is, hogy a bombaji üzletház bukását s Bonyhády Károly társának romlását csak azért idézte elő, hogy önön magát meggazdagítsa.

— Nincs többé atyám! — kiálta a felhá-
 bordott fiu. Nem akarok esalonak a fia lenni.

— Megbűnhődött — szölla a lelkész — istenéhez tért s meggyónt. Ki merné őt megkövezni? Bizzuk az ítéletet az Istenre, aki hisszük és reméljük, holnap, miután édes atyja megáldozott s az Ur testét magához vette, nem lesz kegyetlen bírāja. Ami rosszat atyja elkövetett s amiért egy évtizeden át oly iszonyatosan bűnhődött, tegye Ön jóvá, legyen annak az özvegyasszonynak öreg napjaira támasza s annak az árva leánynak hű és szerető férje és az Isten, a szeretet Istene, meg fog az Ön atyjának is bocsátani.

A lelkipásztor ihletteljes szavai megnyugtatólag hatottak Alfréd fellázadt kedélyére s másnap dobogó kebellet sietett özvegy

Főszolgabíráink s a közigazgatás.

Évtizedek óta pusztában elhangzó szó — a közigazgatás reformja. A két utolsó szó minden újabb miniszteriumnak benn volt a beköszöntőjében, közigazgatásunk árnyoldalairól minden belügyi költségvetés tárgyalásakor lerántották a leplet: de komolyan még eddig senki sem látott hozzá a kérdés megoldásához. Vajjon komolyabb-e az eddigieknél az a törekvés, amely most észlelhető, azt nem tudjuk, de reméljük, hogy az alólól megindult mozgalomnak sokkal nagyobb hatása leend, mint az új kormányok beköszöntőinek. A mozgalmat ugyanis ez idő szerint azok a főszolgabírák indították meg, akik legtöbbet vértének közigazgatásunk hibáit a bürokratizmus túltengése következtében. E szolgabírák — kiknek élén *Ivánka Pál* vácz-járási főszolgabíró áll, Pestmegyének főszolgabírái, nevezetesen *Dessewffy Emil*, *Halász Jenő*, *Csikay Imre*, *Endre Zsigmond*, *Kapezay Vilmos*, *Szilágyi Lajos*, *ifj. Sárkány Pál*, *Szondy Dénes*, *Szilassy Elek*, *Teszary László*, *Tahy Iván*, *Holl János*, *Csapó Loránt* országos mozgalmat indítottak a közigazgatási eljárás egyszerűsítése, gyorsabbá tétele, a közigazgatás hibáinak és bajainak községenként, városenként, járásonként és megyénként leendő részletes megállapítása és mielőbbi orvoslása érdekében. E célból javaslatot dolgoztak ki és azt Pestmegye törvényhatósága bizottsági közgyűlése elé terjesztették és hasonló eljárás végett a hazai közigazgatási hatóságokhoz is megküldték.

Javaslatukban azt indítványozzák, hogy a törvényhatóság hívja föl a megye alispánját a polgármestereket, valamint a községi jegyzőket, hogy a megyei, városi, községi közigazgatás javítására tegyenek gyakorlati javaslatokat. Erre küldjön ki a megye tizenkét tagú bizottságot, amelyben a megyei, városi és községi tisztviselők képviselve legyenek. Az alispán utasítsa a vármegye, hogy járási és községi szabályrendeleteit a tisztviselők meghallgatásával alkossa meg, valamint a megyei telefonhálózat kérdését újra tárgyalás alá vegye. A központi dologi kiadásokra, a főszolgabírói irodatalányokra (eddig két-száz korona volt) a kormánytól kérjen a vármegye segítséget. Végre mindazokat a megállapításokat, amelyeket a kiküldendő bizottság egybeállít, küldöttsegileg adják át a kormány tagjainak.

Ez indítványokon belül követelik a *közvetlenség behatárolását* a közigazgatásban, mert az eddigi közvetítési rendszer 40-80 százalékos munkaszaporulatot idéz elő. Ennek fogva minden ügyet amúgy a hatóságnál kell beadni kiadni, átadni vagy felterjeszteni, amely hatóságnak abban az ügyben érdemleges intézkedési joga van. A törvények és rendeletek alkotásánál szakítani kell az ed-

Bonyhády Károlyné lakására, ahol már a derek lelképásztor elgyengette az utját, amennyiben a vallásnak s az ékes szóllásnak erejével sikerült az özvegyet nemcsak arra rábírná, hogy Honka leányának s Alfrédnak az egybekelését ne akadályozza, de rá bírta arra is, hogy férje tönkre tevőjének, az ő boldogsága felüljárnak megbocsásson.

— Legyen úgy, az Isten nevében! — mondá az özvegy zokogva — én teljes szívből megbocsátok neki...

— És megad minket drága anyám! — kiáltá az ajtó küszöbén Alfréd, aki akaratlanul is végig hallgatta az özvegy és a lelképásztor között folyt párbeszédnek a legnagyobb részét s azután oda térdelt Honkával együtt Bonyhády né elé s az áldását kérte.

Ez a szövetség bizonyára az ézben köntött s az Isten áldása leend rajta! — mondá a lelkész s azután Singopór — Tárnok betegágyához vezette Alfréd kíséretében az özvegyet és a leányát.

— Siessenek! — mondá a lépcsőházban a fürdőhely orvosa, aki éppen Alfréd atyjának a szobájából jött ki. Már csak néhány pereze van.

E néhány pereze azonban éppen elég volt arra, hogy megáldozhasson s hogy Bonyhády özvegyét ágyához intve, érthetően elmondhassa: „Bocsásson meg!” — Legyenek legálább gyermekeink boldogok!

Teljes szívemből megbocsátok! — mondá az özvegy a haldokló ágya mellé térdelve.

Singopór-Tárnok már csak egy elhaló tekintettel fejezhette ki köszönetét s a haldoklók májának Amenjével lehelte ki lelkét.

digi rendszerrel, szigorúan mellőzni kell a számtalan hivatkozást, hanem meg kell állapítani, lehetőleg egy törvénybe, egy rendeletbe vonni az egy és ugyanazon ügyre vonatkozó törvényes rendelkezéseket. Az egymástól eltérő kihágási és eljárási utasításokat egyszerűsíteni. Egységes pénzkézelési szabályokat kell alkotni. Gondoskodni kell, hogy a hivatalos nyomtatványok mindenütt kéznél legyenek. Ezek a nyomtatványok akként legyenek szerkesztve, hogy a közigazgatási tisztviselőnek mindjárt helyes utasításul szolgáljon. A nyomtatványok lehetőleg egységesek legyenek és ahol szükségesnek mutatkozik a gyakorlatban, a nyomtatványok már alakjuk és színük szerint is megkülönböztetendők. Mindenekfelett pedig a közigazgatási tisztviselő és segédszemélyzetnek fizetését kell emelni, mert csak ez alapon lehet megkövetelni tőlük azt, hogy a közigazgatási pályát életművészetnek tekintsék és teljes odaadással teljesítsék hivatalos kötelességeiket. Pestvármegye legközelebbi közgyűlésén, mely május végén lesz, foglalkozik a főszolgabírák javaslatával, melyben — amint e rövid kivonatból is látjuk — igen sok észszerű és gyakorlati szempontból ügyös tanács foglaltatik.

A községi és közigazgatási tanfolyamok. A képviselőház f. hó 28-ki ülésén Széll K. miniszterelnök törvényjavaslatot terjesztett be az állami jellegű községi és közigazgatási tanfolyamokról, ahol a jövőben a községi és közigazgatási tisztviselők kellő kiképzésüket megszerezhetik.

A tanfolyamba hallgatónak fölveszik mindazokat, akik a főgymnázium vagy főreáliskola nyolczadik osztályát elvégezték, vagy a középiskolákkal rokon más középfokú iskolát, vagy katonai intézetet végeztek s iskolai tanulmányaik befejezése után valamely községi jegyzői irodában eltöltött, legalább egy évi gyakorlatot tudnak igazolni. Aki elvégezte a kurzust, az a kurzus székelyhelyen alakított vizsgáló bizottság előtt községi közigazgatási államvizsgálatot tehet. A vizsgálat alapján nyert képességi bizonyítvány országos érvényű. A kurzusok számát, helyét, a felvételt közelebbi feltételeit, a tanulmányi idő tartamát, az órarendet, valamint az államvizsgálat tárgyait, a vizsgáló-bizottságok szervezetét és a vizsgálati eljárást a belügyminiszter rendeleti úton fogja megállapítani.

A törvény életbelépésétől számított három éven belül fölvehető a tanfolyamba a most községi szolgálatban álló aljegyző (segédjegyző és jegyzősegéd), jegyzőgyakornok és jegyzői úrnok, ha az 1883. évi I. törvények 6. §-ában előírt iskolai képzettségen kívül legalább egy évi gyakorlatot tud kimutatni. A javaslat ezután kimondja, hogy községi vagy körjegyzői csak az alkalmazható, aki ezt a kurzust elvégezte s községi közigazgatási államvizsgálatot tett. Jog és államtudományi doktorok, továbbá azok, akiknek jog vagy államtudományi államvizsgálatuk van, amennyiben egy évet már községi jegyzői irodában töltöttek gyakorlaton, a kurzus elvégzése nélkül is tehetnek közigazgatási államvizsgálatot: ügyvédi diploma, vagy gyakorlati bírói vizsgálat pedig egyáltalában minősít a községi és körjegyzői állásra.

Mielőtt a törvény életbe lépne az 1883. évi I. törvényezékek 6. §-ának megfelelően jegyzői vizsgálatot tett egyének még bármely megye területén alkalmazhatók községi és körjegyzőnek. Rendezett tanácsú város jegyzője az is lehet, akinek az 1883. évi I. törvények 3. §-ában a közigazgatási szakra megállapított kvalifikációja van. Az új törvény szeptember 1-én lép életbe s végrehajtásával a belügyminiszteret bizzák meg. Ettől fogva az 1883. évi I. törvényezékek 6. §-a és az 1886. évi XXII. törvényezékek 74. §-ának a jegyzői minősítésre vonatkozó része természetesen hatályon kívül helyeztetik.

H I R E K.

A váci püspök felszentelése. Vaszary Kolos hercegprímás f. é. június hó 17-én fogja felszentelni Csáky Károly gróf váci megyéspüspököt, az esztergomi bazilikában. Csáky gróf a váci egyházmegyét s káptalanját, valamint székvárosát levélben hívta meg a felszentelő ünnepre.

— Esküvő. Dr. Vhadár József fővárosi orvos f. é. június hó 2-án szombaton d. e.

11 órákor vezeti oltárhoz a várbeli evangélikus templomban Szalkay Izabella újpesti polgári iskolai tanítónőt, dr. Szalkay Gyula budapesti állami reáliskolai tanár kedves leányát.

— Előléptetés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az újpesti állami leányiskolánál Scherer Gyula igazgatót a IX-ik fizetési osztály első fokozatába, Endrené szül. Tóth Matild tanítónőt a X-ik fizetési osztály első fokozatába, Lustig Emma tanítónőt a X-ik fizetési osztály második fokozatába léptette elő.

— Athelyezés. Az igazságügy miniszter dr. Szücs Odön szentendrei járásbírói albirót az újpesti járásbíróshoz helyezte át.

A községi költségvetés. Újpest község f. évi költségvetését a megyei törvényhatóság, a mérnöki állásra, a nyugdíj hátralékra a közmunkára stb. vonatkozó megjegyzések kíséretében jóváhagyta.

A községhez építő-bizottsága f. é. június hó 1-én d. n. 4 órákor ülést tart, melynek fő tárgyát dr. Toldy Lászlónak a község-házán alkalmazott ezimerre vonatkozó véleménye képezi.

— Adókövetés. Az időközben felállított üzletek és nyilvános számadásra kötelezett intézetek III. kereseti adóját f. hó 31-én tárgyalta az adókövető-bizottság, melynek a kiküldött pénzügyi igazgatósági titkáron kívül Lindt János bíró, Zsoldos János k. jegyző, Hlek Vince, Mady Lajos, Friedmann Armin s Ladányi Zsigmond a tagjai.

Mogyoród pusztulása. Mogyoród, Pestmegyének azon ritka községei közé tartozik, a melynek német lakossága tősgyökeres magyarrá változott s a német ősöknek csak a rendkívüli szorgalmat tartotta meg mind a mai napig. Ezt a derek községet nagy szerencsétlenség érte f. hó 25-én. — E napon ugyanis reggel 9 órákor nagy szélben kigyulladt egy istálló s a szél és a láng végignyargalt a zsutlódéles házakon és rövid idő alatt mintegy százötven lakóház, istállóval, pajtával és melléképülettel együtt elpusztult. Elégelt a tanító háza és a harangállvány. A harang leolvadt, de a templomot sikerült megmenteni. A község hegyen van és kevés benne a kut. Az oltásra tehát nem volt elég víz és a szomszédos Főth községből hordták kocsikon a vizet. A lakosság nagy része az aszói vásáron volt és ezért kevés volt a segítő kéz. A veszedelem helyére kivonult a rákospalotai tűzoltóság. Wágner Manó parancsnok vezetésével, — az újpesti Wolfner-gyár tűzoltósága, a gödöllői tűzoltóság és a főthi, az újpesti és a dunakeszi polgárság is Mogyoródra sietett a községi felekedőkkel. Az újpestiek dr. Ladányi Zsigmond és Wintermütz Gyulával az élükön vettek részt az oltásban. Ezeknek vállvetve a többiekkel, kemény munka után délután 5 órára sikerült elhalasztani a tüzet, de a tűzoltók egész éjjel szolgálatban maradtak. A nyomor nagy a községben. A nép teljesen koldusbotra jutott, mert mindene ott veszett a tűzben. Egy asszony ijedtében megőrült, öt ember pedig elgeit. A nyomor pillanatnyi enyhítésére Wolfner Gyula gödöllői képviselő, a ki a Wolfner-gyári tűzoltók kivonulása után rögtön a szerencsétlenség színhelyére sietett; négyszáz koronát adott át Szároglevics mogyoródi plébánosnak.

— Új allások a vármegyénél. A vármegye 1900. évi költségvetésének tárgyalásakor a törvényhatósági bizottság a múlt évi október havi közgyűléséből a belügyminisztertől egy árvaszéki könyvelői, két számtiszt és két központi írónoki állás szerveztetésére az állami póttjavadalmazásból megfelelő fedezetet kért. A belügyminiszter ezen felterjesztésnek részben eleget is tett, amennyiben az állami póttjavadalmazás terhére évente 2400 korona fizetéssel és 400 korona lakpénzzel dotált árvaszéki könyvelői, 1700 korona fizetéssel és 400 korona lakpénzzel dotált egy számtiszt és 1500 korona fizetéssel és 400 korona lakpénzzel dotált egy II-od osztályú írónoki állásnak f. é. június hó elsőjétől való szerveztését megengedte.

— A polgári leányiskola kibővítése. Scherer Gyula polgári iskolai igazgató buzgókodása folytán a közoktatásügyi kormány megvette a polgári leányiskolával szomszédos Schopf-féle házat, melyben a jövő tanévre megnyílik az I. c) és II. c) osztály. Jövő év nyarán pedig az újonnan vett épületet fel fogják építeni.

— **A tanítók gyűlése.** Az újpesti tanítói járáskör f. hó 19-én Czinkotán tartotta meg Földes Károly elnöklété mellett rendes évi gyűlést, melynek fénypontját az igazoló bizottság jelentésének tudomásul vétele után Szentgyörgyi Lajos felolvasása képezte, aki „A magyar motívumok gyűjtése és alkalmazása a rajz és női kézimunka oktatásánál” című tanulmányával az érdeklődést mindvégig lekötötte s viharos lelkesedést idézett elő. Végül a megyei hivatalos tanszabály által a járáskörhöz áttett alapszabály-módosítások kerültek megvitatásra s élénk vita után átdolgozás végett egy bizottságnak adattak ki.

— **Egyházi tanácsülés.** Az újpesti ágost. hitv. evangélikus egyháztanács f. évi június hó 1-én, azaz pénteken d. u. 7 órakor ülést tart, a melynek tárgyát a többi közt az évi számadások képezik.

— **Uszodavizsgálat.** A járás főszolgabírája Ivánka Pál f. évi június hó 1-én tartja meg használatba vétel szempontjából az uszoda vizsgálatot.

— **Orgona-hangverseny.** A rákospalotai róm. kath. új templomban, pünkösöd második ünnepén délután mutatják be a nagy közönségnek az új orgonát, a melyet Ország Sándor eredetileg a párisi kiállításra készített, s a melyet ott, a magyar osztályban helyszüke miatt elhelyezni nem lehetett. Az orgonán az esztergomi székesegyház karmestere: Kersch F. fog. Szelepesényi Linka operanékes, továbbá Plaseka Stefánia k. a., az „Újpesti zeneművelő egyesület” vonós-negyese és vegyes kara közreműködése mellett, néhány klasszikus egyházi zeneművet előadni.

A műsor a következő: 1. Bach: Fuga, G. moll. Orgonán előadja: Kersch Ferencz. 2. Berez: Nagy imakar. Előadja az újpesti Conservatorium énekkara, orgonán kíséri: Kersch Ferencz. 3. Broch: Flamma sancta. Offertorium. Éneklő Plaseka Stefánia, hegedű- és orgonakísérettel. 4. Bach-Gounod: Meditation. Cellon játsza dr. Troján Alajos, orgonán kíséri Kersch Ferencz. 5. Guilmant: Andante religioso. Bassett: Allegretto. Orgonán előadja Kersch Ferencz. 6. Weisz: Ave Maria. Éneklő Szelepesényi Linka, a drezdai Opera tagja, orgonán kíséri Kersch Ferencz. 7. Bogisich: Oh diés-ült szép kincs. Ösrégi magyar ének. Előadja az újpesti Conservatorium énekkara. 8. Bach: Air. Vonós-negyese. Előadja Seymann Emil, Nádaskay Ferencz Pásold Henrik és dr. Troján Alajos. 9. Weisz: Domine Dominus noster. Duett. Előadja Plaseka Stefánia és dr. Nádaskay Béla, orgonán kíséri Kersch Ferencz. 10. Braga: Angyalok dala. Éneklő Szelepesényi Linka, gondokán kíséri dr. Troján Alajos, orgonán Kersch Ferencz. 11. Cherubini: Salve Regina. Előadja az újpesti Conservatorium férfikara, orgonán kíséri Kersch Ferencz. 12. Seyler: Offertorium. Tercett. Éneklők Furiakovich Ernestszín, Csepesényi Sárka és Kager Jolán. Orgonán kíséri Kersch Ferencz. 13. Caloret: Marche Schenveille. Orgonán előadja Kersch Ferencz. Az orgonahangversenyt a templomfelszerelési kiállítás előzi meg, mely már délután 2 órakor, a hangverseny pedig 4 és fél órakor kezdődik. Belépő díj nincs, de kegyes adományok a templomfelszerelés javára köszönettel fogadtatnak. A hangversenyre csak meghívóval lehet belépni, mely kívánatra elő is mutatandó.

— **Az újpesti polgari leányiskolában** a nyilvános vizsgálatok sorrendje a következő: Június 5-én d. e. 8—9-ig I. A. és I. B. 9-10-ig I. A. és II. B. 10—11-ig III. A. és III. B. 11—12-ig IV. A. és IV. B. oszt. róm. kath. és izraelita hittan vizsgája, 9—10-ig I. IV. oszt. evang. hittan vizsgája, 11—12-ig I. IV. oszt. reform. hittanvizsgája, 6-án 8—12-ig I. A. oszt. elméleti tantárgyak, d. u. 3—6-ig I. IV. A. oszt. tornavizsgája, 7-én 8—12-ig I. B. oszt. elméleti tantárgyak, 3—6-ig I. IV. B. oszt. tornavizsgája, 9-én 8—12-ig II. A. oszt. elméleti tantárgyak, 3—6-ig I. IV. A. oszt. énekvizsgája, 11-én 8—12-ig II. B. oszt. elméleti tantárgyak, 3—6-ig I. IV. B. oszt. énekvizsgája, 12-én 8—12-ig III. A. oszt. elm. tantárgyak, 3—6-ig I. IV. oszt. francezia nyelv vizsgája, 13-án 8—12-ig III. B. oszt. elm. tant. vizsg. 15-én 8—12-ig IV. A. oszt. elm. tantárgyak vizsgája, 16-án 8—12-ig IV. B. oszt. elm. tantárgyak vizsgája, június 17-én délelőtt 9 órakor „Te Deum, 10 órakor évszázó ünnepély. A növen-

dékek női kézimunkái, rajzai, írásbeli dolgozatai, a női kézimunka-tanfolyam, továbbá a majolika- és a művirág-készítési tanfolyam összes munkálatai június hó 6—16-ig közszemlére ki lesznek téve. A t. szülőket és a tanúgy barátait a vizsgálatokra és az évszázó ünnepélyre tisztelettel meghívja az igazgató. — **A polgari fiúiskolánál** a tanév végén tartandó nyilvános és magánvizsgálatok sorrendje a következő: Június hó 15-én reggel 8 órától hittanvizsga, minden felekezet tanulóinak külön tanteremben, 16-án reggel 8 ó. az I. A. oszt. vizsg. 18-án reggel 8 ó. az I. B. oszt. vizsg. 19-én reggel 8 ó. a II. A. oszt. vizsgája, d. u. 4 órakor az I. A., I. B., II. A., II. B. oszt. tornavizsg. 20-án reggel 8 ó. a II. B. oszt. tan. vizsg. 21-én reggel 8 ó. III. A. oszt. vizsg. 21-én d. u. 3 ó. III. A. oszt. gyorsírásvizsga, 22-én reggel 8 ó. a III. B. oszt. vizsg. 23-án reggel 8 ó. a IV. oszt. vizsg., d. u. 4 ó. a III. A., III. B. és IV. oszt. tornavizsg. 24-én reggel 9 ó. hálaadó isteni tisztelet, 24-én reggel 10 ó. énekvizsga, szavaltatok, bizonyítványok és jutalmak kiosztása. A tanév bezárása, 25-én reggel 8 ó. a magántanulók írásbeli vizsgálat, 25-én d. u. 2 ó. a magántanulók szóbeli vizsg. A vizsgák tartama alatt a növendékek rajzai, írásbeli dolgozataik és slójd munkáik az I. A. oszt. tantermében lesznek kiállítva. Az igen tisztelt szülőket és a tanúgy iránt érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság. — **Az újpesti főpolgári iskolájában** június hó 1-én kezdődnek az évszázó vizsgák.

— **A budapesti-újpesti-rákospalotai villamos közúti vasút** részvénytársaság f. hó 26-án délelőtt tartotta közgyűlést Radocza János elnöklésével. Az előterjesztett évi jelentésből főlegemléltük, hogy az összes kiadások 359.653 koronát tettek; a főlegemlélt tehát 112.866 korona, a múlt évi 18.030 korona hozzászámításával pedig összesen 130.896 korona volt. Ebből a forgalomban levő részvények után, darabonként 5 korona osztalékot, vagyis összesen 112.780 koronát fizetnek ki; a fennmaradó 18.116 koronát új számlára viszik át. A részvények szelvényét a közgyűlés napjától kezdve váltják be a társaság pénztárából.

— **Házi hangverseny.** Az Újpesti Zeneművelő-Egyesület f. é. június hó 2-án rendezendő házi-hangversenyének következő a műsora: 1. Beethoven Z. Sonata op. 57 F. moll a) Allegro assai; b) Andante con moto; c) Allegro, zongorán előadja Fodor Napoleonné tanárnő. 2. Jensen Balzsamos szellő. Éneklő Kiss Klára k. a. Zongorán kíséri Erkel Gyula főigazgató. 3. Lipinszky Hegedűverseny I. tétel. Előadja Pásold A. tanár. Zongorán kíséri Fodor N. tanárnő. 4. Becker Tavasz. Éneklő Kiss Klára k. a., zongorán kíséri Erkel Gyula főigazgató. 5. a) Wieniawsky Tarantella b) Wagner R. Alumbblatt, hegedűn előadja Pásold A. zongorán kíséri Fodor N. tanárnő. 6. Allaga I. magyar zimbabom-concert, előadja Hajdu Ilona tanárnő. Kezdeté 8 órakor. A hangversenyen Kiss Klára k. a. szíves szövegéből működik közre.

— **Juniális és Juliális** Az újpesti evangélikus református egyház f. é. június hó 23-án a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben rendezte szokásos nyári táncvizsgalmát. Belépti-díj 1 korona. Kezdeté 8 órakor. — Az újpesti ágost. hitv. evangélikus egyház pedig június 2-án szintén a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben tartja táncvizsgalmát. Az egyházak e majálisai, illetőleg az idén juniálisai és juliálisai a legsikerültebb nyári mulatságaik közé tartoznak s remélhető, hogy az idén is ott találkoznak közönségünk társadalmi osztályainak a legelőkelőbbjei.

— **Az újpesti dalkör** f. hó 27-én d. u. 3 órakor tartotta saját körhelyiségében a Keil kávéházban XXX. évi rendes közgyűlést, amelyen a titkárság és pénztári jelentések felolvasása, a számadások jóváhagyása s a felmentvény megadása után a dalkör-elnökévé egyhangulag Ugró Gyula választott meg. E választáshoz csak szerenését kívánhatunk az újpesti dalkörnek. Ugró Gyula nemcsak méltóan fogja a kört képviselni, hanem érvényt is fog tudni annak az életerőnek szerezni, amely az újpesti dalkörben rejlik.

— **Az újpesti futball-klub** felbuzdulva az első mérkőzést szép eredményén f. é. június hó 2-án d. u. fél 6 órakor újabb nyilvános mérkőzés rendez a pamutgyár melletti térségen. Ez alkalommal az „Aradi athletaklub” budapesti csapata leendő az ellenfele. Belépő-díj nincs. Program és a csapatfel-

állítás terve 20 fillérért lesz kapható a mérkőzés helyszínén.

— **Uszodamegnyitás.** Az újpesti uszodatulajdonos-társaság tisztelettel köztudomására hozza a t. ez. közönségnek, miszerint az általa Újpesten, a kikötőben felállított Dunai kosár-uszodája és fürdője „Újpesti uszó-és fürdő-intézet” elnevezéssel f. 1900. évi június hó 1-én közhasználatra meg fog nyitattatni.

— **Napfogyatkozás.** A esillagászok által matematikai pontossággal bejelentett tüneményben Újpesten is nagyon sokan gyönyörködtek f. hó 28-án. A hold pont 4 óra 26 perczkor lépett be a napba s 5 óra 20 perczkor már 61/100-ad résznyire fogyott el a nap tányérja, 6 óra 20 perczkor azonban ismét teljes fényében ragyogott. Nevezetes, hogy a két harmadrésznyi napsugár csak úgy világított mint az egész és hogy a Falb által megjósolt vihar is kitört. A tünemény után ugyanis sűrű felhők támadtak nyugaton s elborult a láthatár s egy esodálatos szép szivárvány hidalta át hét színben ragyogó ívével az eget. A szelek azonban csakhamar széjjel zavarták a felhőket, elűzték a szivárványt s hirtelen kigyuladtak a villámok s menydörgés reszkettette meg a levegőt. Víz, eső, jég szakadt le a felhőkből, lecsapott a villám is többszörösen, de kárt nem okozott sehol. A napfogyatkozás szülte égi háborúból mi csak a menydörgést hallottuk s a villámlást láttuk. Budapestben azonban még a pincézék, pincealakások s műhelyek is megteltek vízzel.

— **Arverések.** Az újpesti kir. járásbírósaág hirdetési tábláján a következő árverési hirdetmények lettek folytatólag kifüggesztve: május 31-én d. e. fél 12 órára: Hausladter Ferencz ellen, Újpest, új Erzsébet 1; — május 31-én d. u. fél 2 órára: Weinberger Dávid ellen, Újpest, Löwy-utca 13; — május 31-én d. u. fél 3 órára: Lukács János s neje és özv. Tatai Gáborné ellen, Újpest, Tölgy-utca 75 sz. a. kezdve és folytatva Ösz-utca 74. — május 31-én d. u. 4 órára: ifj. Molnár József ellen, Rákospalota, Attila-utca 12; — június 1-én d. e. 11 órára: Feuerstein Ferencz és József ellen, Újpest, Boeskey-utca és István-utca sarkán; — június 1-én d. u. 1 órára: Mayer és Moskovitz ellen, Újpest, Árpád-ut 55; — június 1-én d. u. 3 órára: Götz József ellen, Újpest, Attila-utca 20; — június 1-én d. u. fél 5 órára: Klussek Károly ellen, Újpest, Árpád-ut 53; — június 1-én d. u. 6 órára: Teichner Henrik ellen, Újpest, Ösz-utca 46; — június 2-án d. u. fél 2 órára: Kobsin Károly ellen, Újpest, Lőrincz-utca 4; — június 2-án d. u. 4 órára: Mayer és Moskovitz ellen, Újpest, Árpád-ut 55; — június 2-án d. u. 5 órára: Pál Gábor ellen, Újpest, Temető-utca 8; — június 5-én d. e. fél 12 órára: Wix Jakab ellen, Újpest, Attila-utca 14 a; — június 5-én d. u. 1 órára: — Zeller Árpád ellen, Rákospalota, Attila-utca 20; — június 5-én d. u. 2 órára: Wagner Manó ellen, Rákospalota; — június 5-én d. u. háromnegyed 5 órára: Kanovics Zoltán s neje ellen, Újpest, Baross-utca 18; — június 5-én d. u. fél 6 órára: Kutrovics Sándor ellen, Újpest, Deák-utca 36 b; — június 6-án d. u. 1 órára: Kossuth Agoston ellen, Újpest, Kossuth-utca 15/a; — június 6-án d. u. 2 órára: Juresik Ignác ellen, Újpest, Tavasz-utca 5; — június 6-án d. u. 3 órára: Jáhr Miksa ellen, Újpest, Lőrincz-utca 109; — június 6-án d. u. 4 órára: Teichner Henrik ellen, Újpest, Ösz-utca 46; — június 6-án d. u. 6 órára: Rosengarten Márk Vilmos ellen, Újpest, Losonczi-és Löwy-utca sarkán; — június 6-án d. u. 6 órára: Mayer Kálmán ellen, Újpest, Árpád-ut 30; — június 7-én d. u. 1 órára: K. Szabó Imre ellen, Rákospalota, Mező-utca; — június 7-én d. u. fél 3 órára: Götz József és neje ellen, Újpest, Attila-utca 20; — június 7-én d. u. 3 órára: Baranyai F. [Fülöp] ellen, Újpest, Kossuth-utca 26; — június 7-én d. u. fél 4 órára: Farimathy István ellen, Újpest, Árpád-ut 16; — június 7-én d. u. 4 órára: Reiner Ignác ellen, Újpest, Árpád-ut 17; — június 7-én d. u. fél 5 órára: Pető Imre és társa ellen, Újpest, Hemro Károly II-od rendű alperes lakásán, József-utca 24; — június 8-án d. u. 2 órára: Perich Károly s társai ellen, Újpest, József-utca 48. sz. a. Nadel Henrik lakásán kezdve s folytatva Árpád-ut 64. sz. a. özv. Nadel Gusztáv lakásán és Erzsébet-utca Perich Károly lakásán.

Kimutatás az „Ujpesti izr. nőegylet” által 1899/1900. évben fenntartott népkonyháról.

Bevétel:	
Ujpest község hozzájárulása	2200.—
Ujpesti izr. hitközség	100.—
Friedmann Arminné gyűjtőivén:	
Ujpesti keresk. és iparbank 50.	100.—
Ujpesti öns. egyt. m. szöv. 50.	
Dr. Elsner Simonné gyűjtőivén:	
Mauthner Mihály 25.—	35.—
Dr. Hédevári Sománé 10.—	
Deutsch Zsigmondné gyűjtőivén:	
Ujpesti takarékpénztár 100.—	
Ujp. ált. öns. egyt. m. szöv. 25.—	129.—
Dickmann Gyula 2.—	
Deutsch Zsigmond 2.—	
Ehrenwald Vilmos	10.—
Elsner Arminné gyűjtőivén:	
Kohn és Fried 50.—	
Erben Samuné gyűjtőivén:	
Erben Samu 5.—	
T. Sz. 50.—	6.—
N. N. 50.—	
Fornheim Izidor	5.—
Dr. Führer Simon	5.—
Frey Gusztávné gyűjtőivén:	
Jutegvár 5.—	10.—
Götzelmann Tivadarné 3.—	
Frey Gusztáv 2.—	
Gerő Zsigmondné gyűjtőivén:	
Ujpestvidéki öns. szöv. 15.—	16.—
Gerő Zsigmond 1.—	
Klein Armin	1.—
Klein Bernát	1.—
Kőrösi Lajosné gyűjtőivén:	
Rottmüller Béla	1.—
Leiner Samuné gyűjtőivén:	
Leiner festő 15.—	
Lichtenstein Lipótné gyűjtőivén:	
Lichtenstein L. 2.—	8.—
Klein Márkusz 5.—	
Klopfer Samu 1.—	
Schreiber Gyula	5.—
Weisz Józsefné (Egyedi) gyűjtőivén:	
Egyedi Lajos 25.—	35.—
Reisz David 10.—	
Weisz József	2.—
Waldapfel Fülöp	2.—
Klein Ignáczné gyűjtőivén	4.—
Adler N. Bpest 1 adag ételért	1.—
Kohn Arnold Bpest	2.—
Lichtenstein József	5.—
Takáts Gyuláné	1.—
Wagner Samu	1.50
Zatlikovics András	5.—
347 adag ételért	34.65
Különféle	349.—
Összesen	2796.64

Kiadás:	
Lichtenstein V.-né gazdassz. fiz.	50.—
Szolgamélyzet és különféle	147.29
Házbér	140.—
Káposzta	98.38
Zsir	36.20
Zldség	18.53
Hus	818.49
Burgonya	205.62
Kenyér	628.97
Fűszer	415.51
Fa	47.44
Edény	56.26
Maradvány népkonyhai alapítókére:	2796.64

Adatok az ételmi cikkekben.

Deutsch Józsefné gyűjtőivén:
Fehér János 30 klg. káposzta.
Deutsch József 5 klg. rizs.
Fürst Gersonné gyűjtőivén:
Hedvich és Strausz Bpest, 50 kg. árpadara.
Viktória gőzmalom, 1 zsák liszt.
Erzsébet gőzmalom: 1 zsák liszt.
A népkonyha megnyílt 1899. évi december hó 18-án és fenállott 1900. évi március hó 1-éig. Naponta átlag 700-an kaptak ebédet.

IRODALOM.

* **Zenemű.** A „Harmónia” bizományában éppen most jelent meg „A hajnal ébredése” című daljáték, melynek szövegét dr. Váradi Antal írta, zenéjét pedig *Hazslynszky Gusztáv* szerző. A pompás daljáték nagyon alkalmas a polgári és felsőbb leányiskolák használatára s rendkívül nagy tetszést aratott azon a nemzeti ünnepélyen, amelyet az ujbpesti állami polgári leányiskolai rendezett az idén az 1848-ki törvények szentesítésének évforduló napján. Hazslynszkynek ez már a 20-ik

zeneműve s úgy kompozíciójánál mint dallamosságánál s a hangfestésnél fogva zenéirodalmunkban jogosan tarthat az első helyre igényt. A „Hajnal ébredése” kétféle kiadásban jelent meg. Az első díszes kiállítás zongora kísérettel a vezérkönyv s az ára 2 korona. A másik az egyszerű két szólamos (Soprán és Alt) kiállítás, melynek 50 fillér az ára. A jeles daljátékot a zene és dal kedvelőinek a figyelmébe ajánljuk.

S P O R T.

A Derby. — Napok óta élénken hányják vetik a pünkösdi hétfőjén eldőlt *Derby* sorsát. Mi is részt akarunk venni ebben a vitában, amihez képest ismerünk kell a valószínű indulókat, hogy azok esélyeivel bővebben foglalkozhassunk.

A Vadász- és Versenylap szerint a valószínű indulók a következők:

Polonius	lov. Poole
Incrovable	Wilton
Topromene	Cleminson
Sternbusk	Adams
Sobri	Hyams
Attila	Park
Glendor	Barker
Capo Gallo	Sharpe
Kartal	Bulford S.
Dunántul	Black
Prodige v. Lili	Gilchrist
Davensberg	?

Ezek közül a nyilvánosság előtt Attila, Capo Gallo, Dunántul és Davensberg kivételével, valamennyi megjelent.

E formák alapján a Királydíj és Alagidij nyertője: *Incrovable* az, amelynek legtöbb chancea van a kék szalag elnyerésére: habár Polonius is reális candidatus volna. A fogadási lista azonban, amely a lovak képességének mérője és többé-kevésbé alapos jelzője, bizonyítja azt, hogy *Incrovable* a jobb, mert erősebben lett fogadva.

Az indulók listáján szereplő többi lovakat u. m. Sternbuskot, Sobrit, Glendort, Kartalt, Prodiget a Királydíj és illetve az Alagidijban való futások alapján *Incrovable* biztosan tartja. A sötétek közül Attila, Capo Gallo, Davensberg hosszabb ideig nem végeztek rendes munkát, ezek szerintünk nem is fognak komoly szerepet játszani a Derbyben.

Hátra volna még *Topromene* és *Dunántul*. *Topromene* fokozatosan fejlődő formát mutatott és állóképességének fényes tanujelét adta, amikor az Eszterházy-díjban derbytávon a kiváló formát mutató *Garabonciást* leanterezte. Miután az istálló jelöltje ő és nem Sternbusk, hogy a Derbyben esélylyel bírjon, ez utóbbinak a király díjban való szereplése alapján legalább egy stoneval kell jobbnak lennie nálánál. *Incrovable* szemében. Hogy ennyivel jobb legyen, azt el nem hisszük s így *Topromene*nek esakis helyesélyt jósolunk.

Dunántul teljesen sötét ló, vele számolni egyáltalán nem tudunk.

Egybevetve az elmondottakat, mi a Derby befutását a következőképp képzeljük:

- I. *Incrovable*
- II. *Topromene*
- III. *Polonius*,

meglepetést *Dunántul* okozhat.

Nagyon természetes, ha azon eddig még meg nem erősített hírek, hogy a Harkányi lovak köhögnek, valóknak bizonyulnának akkor a Derby teljesen nyílt kérdéssé válik, amikor az egészségesen maradt lovak mint Kartal, Glendor egyformán jogos aspiránsok a kék szalagra.

Mindaddig azonban, amíg *Incrovable* egészséges, nincs okunk rá, hogy tőle az eddigi futásai alapján megérdemelt bizalmat megvonjuk.

Szerkesztői üzenetek.

József-utcai barátunknak. Köszönjük a barátságos figyelmeztetést. Alkalomadtán hasznát is vesszük, de még ma korán volna. Azt azonban már ma is kijelenthetjük, hogy mi nem a kendőzött, nem a talmi, hanem az igazi szabadelvűeknek voltunk, vagyunk és leszünk a hívei s éppen azért nem ismerünk felekezeti vagy nemzetiségi polgárt, hanem csak magyar állampolgárt és így a nagy-zási hőbortot, a diktálni, dominálni akarást nem azért engedjük o-torozni, mert az illető, abban szenvedő római katolikus, vagy unitarius avagy zsidó, hanem azért, mert mint állampolgár s velünk jogilag teljesen egyenlő lény arrogáns, önhitt s mint ilyen a társadalmi érintkezésben zavarja az összhangot. Ami a „kenyeres gazdákat” illeti, ilyenekkel mindenki bír, aki kezével, avagy eszével keresi a kenyerét. A főkálionnak például annyi a kenyeres

gazdája, amennyi az ügyfele. Nekünk annyi a kenyeres gazdánk, amennyi az előfizelőnk s a hirdetőnk. Kenyeres gazdával vagy gazdakkal bírni tehát nem szégyen. A mi kenyeres gazdánk azonban jól tudja, hogy a „Hep! hep!” nem tartozik jelszavaink közé és azt is tudja, hogy az illető ujbpesti Nagyság olyan gyöngye ellenfelünk, aki még a szedőgyerekként sem képes sorokba szorítani. Vegye a „Megkegyült” szóra csak az a megjegyzésünk, hogy az a beteg birka, amely bög. A mi-csai kaszinóba való elgemberegett okoskodásra valószínű nem érdemes

2559. 1900 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1900. évi V. 1358. sz. végzése folytán **Dr. Altman Ignác** ügyvéd által képviselt **Lóvy** és **Oser** felperes részére **Mayer** és **Moskovics** alperes ellen 240 kor. 90 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1744 kor. becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Árpád-ut 55. sz. házban leendő megtartása határidőül 1900. évi **Junius hó 1-ik napján délután 1 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívattak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztásák.

Kelt Ujpesten, 1900. évi május hó 10. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény.

Az „Ujpestvidéki önszegélyző szövetkezet”-nél

1899 december hó 31-én volt: 584 tag 3255 üzletrésszel.

1899. évfolyamán betett üzletrészek száma: 1210.

1899. évfolyamán felmondott üzletrészek száma: 322.

1899. évfolyamán visszafizetett üzletrészek száma: 322.

Ujpest, 1900. évi május hó 31-én.

Az igazgatóság.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására adni, hogy Rákos-Palota villasor 4-5-ik szám alatt a

koronához

ezimzett vendéglőt átvettem és azt f. évi május hó 12-én

Rác Zósef

Bajai 12 tagból álló híres zenekar vezetése mellett **ünnepélyesen** megnyitottam.

Főtörekvésem ezután is csak az leendő, hogy **természetes italok, isletes magyar étkek** valamint pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által t. vendégeim igényeit minden tekintetben kielégíteni.

A n. é. közönség b. pártfogását és látogatását kéri tisztelettel

Feldmann József

a „Pannonia” kávéház tulajdonosa.

Sut-Isván és Bajor úr. — Valódi magyar borok. Mérsékelt árak.